

上海将全市范围推广“随申码”

绿码可作为进出小区凭证,红码黄码禁止出入公共场所

本报讯(记者 杨洁)2月17日,“随申码”正式试点上线,在线下园区、街镇等多个场景试点应用;上海市新冠肺炎疫情防控领导小组28日印发通知,将在全市范围内推广使用“随申码”。

根据健康状况、来源地、曾经与病例接触程度等情况,市民的“随申码”分为绿码、黄码、红码三类。持绿码的市民可自由通行,持红码、黄码的市民禁止出入公共场

所,并应当自觉接受相应的治疗或隔离管理措施。

“随申码”绿码可以作为市民进入居住小区园区、工厂厂区、商务楼宇以及各级行政服务中心、医疗卫生机构(发热门诊、定点收治机构除外)、电信银行服务网点等公共管理和服务机构的通行凭证,无需另行开具相关证明材料。

鼓励支持各类企业利用“随申码”做

好企业内疫情防控工作。教育、托育、医务、家政、护理、物业、快递公交、出租车等行业以及劳动密集型企业从业人员,还应当遵守本行业疫情管控的规定。

在长三角地区共享互认方面,江苏、浙江、安徽三省的健康码效力与本市“随申码”等同。上海将逐步与其他相关省市建立健康码互认机制,为务工人员返岗、企业复工复产提供便利。

获取渠道>>>

市民可通过“随申办”移动端APP或支付宝、微信小程序及“健康云”平台获取本人的“随申码”。市民从外地入沪的,需按规定填写入沪人员健康登记表,未办理居住登记的,还应当到本市居住地公安部门办理居住登记。

需查验进入人员“随申码”的单位,可通过“一网通办”新冠肺炎防控专栏的“服务个人”专区,下载“随申码”张贴二维码,供市民扫码获取“随申码”。市民对本人申领的“随申码”有异议的,可通过“随申办”移动端或“健康云”平台在线申请核实。

精准有效防控 精准有序复工

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,会议要求

因时因势优化完善防控策略措施

因时因势优化完善防控策略措施。会议指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚持两手抓、两不误、两促进,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。加强疫情防控这根弦不能松,精准有效防控输入性风险、流动性风险、集聚性风险,持续巩固向好防控态势。经济社会发展各项工作要抓紧、精准有序推进复工复产复市,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要加强疫情形势分析研判,对风险点保持敏锐性和警惕性,抓实抓细各项防控工作,做到标准不降、力度不减。要实事求是、精准施策,因时因势优化完善防控策略和措施。高度关注境外疫情输入风险,依法落实严格防控措施。加强舆论引导和心理疏导,及时发布、精准传递、有效解读各类防控信息、防控措施,切实回应社会关切。加强长三角疫情联防联控,落实三省一市统筹推进疫情防控和经济社会发展合作机制。

会议指出,要认真组织开展走访企业工作,主动关心帮扶企业抓好疫情防控和复工复产复市,及时推动惠企政策落地落实,切实增强企业信心和预期。在落实防疫措施基础上,推动重大项目、重大工程加快复工、加快落地。要加强各行业差异化管理,从各自实际出发,采取更有针对性的防控措施。加强对各类商场市场、商务楼宇、沿街小店以及物业公司的指导检查,严密人流动态监管,严防集聚性风险。

沪发布餐饮家政美容美发业防控指引

烫染发染情暂停,家政员进门消毒门把手

本报讯(记者 张钰芸)餐饮店堂的可活动区域以每100平方米50人以下为宜;家政员要自备消毒液,先对门把手消毒再进门服务;理发人员只可提供基本理发服务,烫发、染发等时间较长的服务酌情暂停。记者昨天从市商务委获悉,为帮助餐饮、家政、美容美发等居民生活服务业复工复产复市,市商务委已下发《关于推动居民生活服务业复工复产的通知》,同时为指导餐饮、家政、美发美容行业协会的复工复产还分别制订了工作指引,明确了复工复产必须满足的条件及疫情期间营业要求。

《餐饮业复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》要求:所有顾客在进入餐饮门店必须全程戴口罩(就餐除外),并应有测量体温的过程,正常体温可提供服务。体温超过37.3℃的情况下,应要求顾客离店并及时就医检查,同时做好登记,保持可追溯。提供堂食服务时,应尽可能扩大客人就餐时人与人的间隔距离,可推行分时就餐、错位就餐、同向就餐等方式,确保顾客就餐安全。

餐饮服务应严控入店人数。要根据

店堂内人群密集程度和可能存在的风险隐患,采取相应的疏导措施和预警机制:在餐饮场所可活动区域每100平方米的人员密集度提倡在50人以下为宜;人员密集度为50—100人,应限制顾客进入;室内场所人员密集度超过150人,应停止顾客进入。

《家政服务业复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》要求:家政企业必须做到“四个100%”:即上岗人员100%戴口罩、100%测量体温、100%健康登记、经营场所100%消毒。家政企业安排家政员上岗,须掌握其健康情况和近期个人行程。返沪家政服务员需14天隔离观察无异样后,方可上岗。

家政服务员每天早晚各量一次体温,做好记录;出门及工作时,戴好口罩;自备分装瓶,装好消毒液,做好必要消毒工作;进入用户家门时在门外换鞋或穿上鞋套,用准备好的分装瓶在门把手上进行消毒后再进门。进门后采用“七步洗手法”清洗双手,做好用户家庭室内通风、消毒等工作。

《美容美发服务业复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》要求:美发服务场所面积不小于20平方米且空气流通,美发

服务座椅9平方米1个,以此类推。顾客实行入座服务。

美容美发服务场所建立四级风险防控机制,店客工位率在25%—50%或公共区域人群密集度100平方米不足10人,为防疫低风险级,公共区域设备设施消毒不少于1次/8小时;店客工位率在25%—50%或公共区域人群密集度100平方米20—30人,为防疫一般风险级,应控制顾客进入,公共区域设备设施消毒频次不少于1次/4小时;店客工位率在50%—75%或公共区域人群密集度100平方米30—40人,为防疫较高风险级,限制顾客进入,公共区域设备设施消毒频率不少于1次/2小时;店客工位率大于等于75%或公共区域人群密集度100平方米超过40人,为防疫高风险级,停止顾客进入。公共区域设备设施消毒频率不少于1次/1小时。超过等级预警的顾客可至美容美发店外排队等候,保持安全距离。

此外,理发人员只可提供基本理发服务,烫发、染发等时间较长的服务酌情暂停,尽量避免顾客长时间逗留。

疫情防控 新闻发布会

“Tony老师”们要陆续回来了

沪上餐饮企业陆续恢复堂吃

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市民思念的“Tony老师”们可以陆续回来了!市商务委副主任刘敏透露,上海积极推动家政服务、餐饮服务和美容美发等与居民生活密切相关的生活性服务业加快复工进程,美容美发复工企业(门店)名单

即将发布。上海也已明确,满足防疫条件的餐饮企业可以恢复堂吃。

刘敏介绍,目前,上海已指导餐饮烹饪行业协会推出80家餐饮外卖送餐服务企业、11家团餐服务外送企业名单,并及时发布供餐企业名单2.0版,推出150家

餐饮企业3000余家门店开展网上外卖服务。市商务委实地走访餐饮、家政、美发美容企业,对人员测温、消毒以及餐饮配送、取餐、用餐环节各项防控措施落实情况进行检查。同时及时协调解决企业的困难和问题。

疫情通报

湖北以外新增3例

2月29日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例573例,湖北新增确诊病例570例(武汉565例)。新增死亡病例35例(湖北34例,河南1例),新增疑似病例132例。当日新增治愈出院病例2623例。

截至2月29日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例35329例(其中重症病例7365例),累计治愈出院病例41625例,累计死亡病例2870例,累计报告确诊病例79824例,现有疑似病例851例。

据新华社

上海昨天无新增 累计出院290例

本报讯(记者 左妍)2月29日0—24时,上海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病例35例;无新增确诊病例。今天上午新增出院患者3例。

截至2月29日24时,上海市已累计排除疑似病例2401例,发现确诊病例337例。确诊病例中,外地来沪人员111例,本市常住人口226例。确诊病例中,现有44例在院治疗,其中35例病情平稳,9例病情危重;290例治愈出院;3例死亡。尚有32例疑似病例正在排查中。

上海超市卖场近100%开业

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市商务委副主任刘敏昨天介绍,上海超市卖场累计开业接近100%;购物中

心和百货企业95%左右已正常营业;便利店企业开业91.4%。电商行业主要企业已全部复工。主副食品行业农产品批

发市场已全部恢复经营,菜市场开业率97.8%。当前,本市主副食品市场货源供应充足、品种丰富。

超市关闭非必需出入口 停止集中空调通风系统

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市商务委副主任刘敏昨天介绍,市商

务委全力支持超市卖场、购物中心和百货企业、便利店、电子商务等业态保持正

常经营。

针对商场和超市人流聚集流动的特点,指导相关企业采取关闭非必需出入口、停止集中空调通风系统、加大关键设施消毒频次等措施。

前一阶段针对企业人流密集的情况,市商务委会同有关部门,采取了限流的措施。

百联集团

教培机构电影院等仍暂停营业

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)在昨天的上海市疫情防控新闻发布

会上,百联集团副总裁浦静波介绍,目前百联集团严格加强重点业态复工复产管

控。对部分暂时还不适宜复市的业态,如:儿童教育、培训机构、电影院、游艺厅等场所,仍暂停营业。“同时,我们鼓励并支持商户积极开展直播等线上经营活动,一旦疫情解除,我们将及时恢复营业。”浦静波说。